

НЕДЕТСКАЯ ТЕМА

В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ ГЛАВНОМ СЛЕДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РФ ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ.

24 октября в Гербовом зале состоялось заседание Общественного совета «О взаимодействии государственных органов и общественных волонтерских организаций по предотвращению побегов несовершеннолетних из воспитательных учреждений и розыску пропавших детей».

Ведущими общественными слушаний выступили ректор Герценовского университета, председатель Общественного совета при Следственном комитете Санкт-Петербурга В.П. Соломин и руководитель ГСУ СК России по Санкт-Петербургу А.В. Лавренко. В мероприятии приняли участие Уполномоченный по правам ребёнка в Санкт-Петербурге С.Ю. Агапитова, уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге А.В. Шишлов, председатель Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности правительства Санкт-Петербурга Л.П. Богданов, руководитель Санкт-Петербургской региональной общественной организации по поиску пропавших, защите и спасению людей в условиях чрезвычайных ситуаций «Питер-Поиск» Н.С. Данилевич, представитель Комитета по делам молодёжи и молодёжной политике Н.П. Орлова, а также сотрудники детских домов и интернатов, предста-



Руководитель ГСУ СК России по Санкт-Петербургу А.В. Лавренко



Уполномоченный по правам ребёнка в Санкт-Петербурге С.Ю. Агапитова

вители оперативно-розыскных частей Уголовного розыска, педагоги и психологи Герценовского университета.

За последнее время имел место ряд случаев побега и розыска детей, вызвавших широкий общественный резонанс. Волонтеры всегда активно подключаются к поиску пропавших детей. Одной из целей работы в данном направлении Главного следственного управления

по Санкт-Петербургу является налаживание механизма взаимодействия с общественными и волонтерскими организациями. Кроме того, важным аспектом является профилактика побегов детей как из семей, так и из специализированных учреждений.

— Одна из причин побегов детей — это вторичное сиротство. Многие опекуны отказываются от детей, потому что не в состоянии справиться с ребёнком и его



Выступление ректора РГПУ им. А.И. Герцена, председателя Общественного совета при Следственном комитете Санкт-Петербурга В.П. Соломина



проблемами. Необходимо начать активную работу по психологической подготовке опекунов к их будущим обязанностям.

Уполномоченный по правам ребёнка в Санкт-Петербурге С.Ю. Агапитова

— Тема нашего заседания чрезвычайно остра и актуальна. Неудивительно, что такое мероприятие проводится в стенах Герценовского университета,

ведь начиналась наша история с воспитательного дома. Работа в котором часто носила волонтерский характер.

Ректор РГПУ им. А.И. Герцена, председатель Общественного совета при Следственном комитете Санкт-Петербурга В.П. Соломин

Материал подготовлен Анастасией ПОСТНИКОВОЙ, корреспондентом «ПВ»

ВЕЛИКИЙ ЕВРАЗИЕЦ

В ПЕТЕРБУРГЕ ПРОШЛИ ОФИЦИАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПРИУРОЧЕННЫЕ К 100-ЛЕТИЮ ЛЬВА ГУМИЛЕВА.

1 октября в Думском зале Таврического дворца состоялось торжественное открытие международного научного конгресса «Наследие Л.Н. Гумилева и судьбы народов Евразии: история, современность, перспективы», посвященного 100-летию со дня рождения великого учёного.

В открытии конгресса приняли участие заместитель председателя Совета Федерации А.П. Торшин, руководитель Секретариата Совета МПА СНГ А.И. Сергеев, ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин и многие другие видные общественные деятели, ученые и представители ведущих высших учебных заведений России. Ведущим пленарного заседания конгресса выступил первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров. В работе конгресса приняли участие парламентарии и руководители законодательных и исполнительных органов государственной власти стран Содружества, представители международных организаций, образовательных, научно-исследовательских учреждений и общественных объединений.

— Лев Гумилев — великий евразиец, пассионарий, человек колоссальной образованности и чрезвычайной силы духа. Как хорошо, что юбилей этого великого учёного позволяет нам вернуться к иссле-

дованию его огромного наследия. Лев Гумилев развивал идею преемственности культур и поколений и не раз о ней писал. Именно поэтому особенно приятно видеть в зале так много молодежи. Надеюсь, что наш форум даст сильный импульс развития идеям Гумилева, — подчеркнул первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров.

Открытие конгресса завершилось выступлением фольклорного театра-студии Герценовского университета «Северное сияние». Затем участники конгресса перешли к обсуждениям в рамках трех круглых столов: «Евразийский союз: стратегии политического и культурного взаимодействия», «Этногенез и этническая история народов Евразии», «Культура народов Евразии: единство и многообразие».

Международный конгресс «Наследие Л.Н. Гумилева и судьбы народов Евразии: история, современность, перспективы» продолжился 2 октября в Гербовом зале Герценовского университета — были подведены итоги международного

конкурса творческих и научных проектов для молодых исследователей, посвященного 100-летию со дня рождения Л.Н. Гумилева.

На церемонию награждения победителей были приглашены почетные гости — профессор, почетный доктор и иностранный член РАН А.А. Акаев; историк, археолог, антрополог Н.Н. Крадин; доктор философии, доктор исторических наук, профессор, директор Центра антропологии Востока РГГУ, ведущий научный сотрудник Центра цивилизационных и региональных исследований и Института востоковедения РАН А.В. Коротаев; доктор физико-математических наук, профессор Г.Г. Малинецкий; ведущий научный сотрудник Института экономики РАН, профессор факультета глобальных процессов МГУ С.Ю. Малков; физик и философ, доктор философских наук В.Г. Буданов. Такие серьезные и интересные люди собрались в одном зале не только для того, чтобы поздравить победителей, но и чтобы дать мастер-классы для молодых ученых.

Торжественную церемонию награждения победителей международного конкурса проводили ректор Герценовского университета В.П. Соломин, первый проректор С.А. Гончаров и заведующая кафедрой теории и истории культуры РГПУ им. А.И. Герцена Л.М. Мосолова. Молодые исследователи были



Ведущий конгресса — первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров, президент Российского культурологического общества на торжественном открытии конгресса в Таврическом дворце.



награждены дипломами первой степени и памятными подарками — литературными трудами российских ученых.

— Это мероприятие очень важно для Герценовского университета, которому в этом году исполнилось 215 лет. Оно посвящено столетию замечательного мыслителя Льва Николаевича Гумилева, которого судьба не единожды связывала с нашим вузом. Наша конференция посвящена исследованиям молодых и одаренных ученых, каждый из которых имеет свой личный взгляд на творчество автора многочисленных научных трудов. Лев Гумилев — это мощная фигура, ученый, который в своих работах обращается к

вечным темам — к проблемам мироздания. Поэтому важным является то, как в работах ребят раскрываются эти вопросы, какой они приобретают вид, — отметил ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин.

В ходе конгресса конкурсанты смогли выступить с докладами и представить свои исследования, обращая на себя внимание своей глубиной и непосредственностью взглядов молодых авторов на личность и научное наследие Льва Гумилева.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
Кристина УЛЬЯНЕНКО,
корреспонденты «ПВ»